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Exercice corrigé courant alternatif sinusoidal pdf

BEP indus Exercices sur le courant alternatif 1/5 EEXXEERRCCIICCEESS SSUURR LLEE CCOOUURRAANNTT AALLTTEERRNNAATTIIFF Exercice 1 Nous allons étudier le circuit électrique d"une bicyclette. Celui-ci est constitué d"une " dynamo », de fils électriques, d"une lampe et du cadre métallique (donc conducteur) de la bicyclette. 1) Faire le
schéma du circuit électrique en ajoutant les appareils de mesure de la tension et de I"intensité. 2) On branche un oscilloscope aux bornes de la " dynamo ». Sur 1"écran apparait, 1"oscillogramme ci-dessous : Sensibilité verticale : 2 volts par division. A partir de 1"oscillogramme, déterminer la valeur maximale de la tension. 3) On mesure la tension aux
bornes de la "dynamo» a 1"aide d"un multimetre. a) Entourer le calibre le mieux approprié. b) Quelle valeur indiquera le multimetre ? (D"aprés sujet de BEP Secteur 3 Groupement académique Sud Session 2003) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 2/5 Exercice 2 Un technicien de maintenance reléve sur un oscilloscope, 1"oscillogramme
suivant : 1) Calculer, en s, la période T du signal. On donne la sensibilité horizontale : 0,2 ms/division 2) Calculer, en Hz, la fréquence f. 3) Calculer, en V, la tension maximale Umax. On donne la sensibilité verticale : 5 V/division. 4) Calculer, en V, la tension efficace Ueff (arrondir le résultat a 0,1). (D"apres sujet de BEP Secteur 2 Groupement
académique I Session juin 2004) Exercice 3 Sur la plaque signalétique d"une centrale vapeur on a relevé les valeurs suivantes : 2 400 W 230 V 50 Hz. 1) Compléter le tableau suivant. Nom de la grandeur physique Nom de 1"unité 2 400 W 230 V 50 Hz vapeur. Choisir parmi les valeurs suivantes, le calibre du fusible le mieux adapté. Expliquer le choix.

Exercice : Etude de la tension alternative
Voici 'oscillogramme obtenu aux bornes d'une prise électrique chez un particulier.

Les réglages de oscilloscope sont les suivanis :
+ Bensibilité verticale @ 8y = 100V par division
* Balayage horizontal : 85 = 5 ms par division
L. Sur gquel axe est représenté le temps
2. Sur quel axe est représentée la tension 7
3. Parmi les rermes suivants @ continue, alternative,
sinusoidale, variable, périodique, quels sont ceux
qui caractérisent cele lension 7
4. A partir de "oscillogramme, déterminer la
tension maximale U, de ceme tension.
Expliguer votre caleul.
3. A partir de "oscillogramme, déterminer la
période T de cete wension en expliguant votre
caleul. Donner le résultat en ms ¢t en s
6. Rappeler la relation liant la fréquence § e la
période T.

Donner les unités de ces 2 grandeurs.

7. Caleuler la valeur de la fréquence [ de cette tension,
Expliguer votre calcul,

a) Entourer le calibre le mieux approprié. b) Quelle valeur indiquera le multimetre ? (D"apres sujet de BEP Secteur 3 Groupement académique Sud Session 2003) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 2/5 Exercice 2 Un technicien de maintenance releve sur un oscilloscope, 1"oscillogramme suivant : 1) Calculer, en s, la période T du signal. On
donne la sensibilité horizontale : 0,2 ms/division 2) Calculer, en Hz, la fréquence f. 3) Calculer, en V, la tension maximale Umax. On donne la sensibilité verticale : 5 V/division. 4) Calculer, en V, la tension efficace Ueff (arrondir le résultat a 0,1). (D"apres sujet de BEP Secteur 2 Groupement académique I Session juin 2004) Exercice 3 Sur la plaque
signalétique d"une centrale vapeur on a relevé les valeurs suivantes : 2 400 W 230 V 50 Hz. 1) Compléter le tableau suivant.

Nom de la grandeur physique Nom de 1"unité 2 400 W 230 V 50 Hz vapeur. Choisir parmi les valeurs suivantes, le calibre du fusible le mieux adapté. Expliquer le choix.

1°) Impédance complexe
» En régime continu, un dipdle passif linéaire est caractérisé par sa résistance R :
R
A .—)-W—OI B
——

u
£
I

= En régime sinusoidal, un dipble passif lindaire est caractérisé par son impédance
complexe Z :

R = (£2) (ol d"'Ohm)

3) On mesure la tension aux bornes de la "dynamo» a 1"aide d"un multimétre. a) Entourer le calibre le mieux approprié.

Exercice courant =09 |...l|...

alternatif
Xc = 30010 J(~ = 100
1- calculer
l'impédance du circuit ." __2]
il | I H

2- calculer le courant - \ VH = 85V !
total du circuit \ [ =

-.\-\. Ll
3-calculer les valeurs Générateur .

des tensions UL et UC

4 -tracer le
diagramme de Fresnel des tensions

5- déterminer le déphasage de circuit

&- calculer la tension du générateur

Sur 1"écran apparait, 1"oscillogramme ci-dessous : Sensibilité verticale : 2 volts par division. A partir de 1"oscillogramme, déterminer la valeur maximale de la tension. 3) On mesure la tension aux bornes de la "dynamo» a 1"aide d"un multimétre. a) Entourer le calibre le mieux approprié. b) Quelle valeur indiquera le multimétre ? (D"aprés sujet de BEP
Secteur 3 Groupement académique Sud Session 2003) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 2/5 Exercice 2 Un technicien de maintenance releve sur un oscilloscope, 1"oscillogramme suivant : 1) Calculer, en s, la période T du signal. On donne la sensibilité horizontale : 0,2 ms/division 2) Calculer, en Hz, la fréquence f.
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On donne la sensibilité horizontale : 0,2 ms/division 2) Calculer, en Hz, la fréquence f. 3) Calculer, en V, la tension maximale Umax. On donne la sensibilité verticale : 5 V/division. 4) Calculer, en V, la tension efficace Ueff (arrondir le résultat a 0,1). (D"apres sujet de BEP Secteur 2 Groupement académique I Session juin 2004) Exercice 3 Sur la plaque
signalétique d"une centrale vapeur on a relevé les valeurs suivantes : 2 400 W 230 V 50 Hz. 1) Compléter le tableau suivant. Nom de la grandeur physique Nom de 1"unité 2 400 W 230 V 50 Hz vapeur. Choisir parmi les valeurs suivantes, le calibre du fusible le mieux adapté. Expliquer le choix. sur le méme circuit électrique. a) Indiquer le type de
branchement (série ou dérivation). b) Donner le nom de 1"appareil permettant de contréler la valeur de la tension d"alimentation c) Les deux appareils peuvent-ils fonctionner en méme temps ? Expliquer la réponse. (D"aprés sujet de BEP Secteur 1 Session juin 2008) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 3/5 Exercice 4 A 1"aide d"un
oscilloscope, on vérifie les tensions délivrées par un générateur suivant le montage ci-dessous : 1) Pour les deux positions du commutateur du générateur, on obtient les oscillogrammes ci- dessous : Sensibilité : 5 volts/divisions Sensibilité : 10 volts/divisions Préciser si la tension est : Préciser si la tension est : continue ou alternative continue ou
alternative Sa valeur est égale a ......... Sa valeur (maximale) est égale a ......... 2) Dans le cas ol la tension est alternative, préciser sa valeur efficace. (D"apres sujet de BEP Secteur 3 Session juin 2000) Exercice 5 On branche un générateur de courant alternatif sur un oscilloscope. On obtient 1"oscillogramme présenté ci-dessous.



2) On branche un oscilloscope aux bornes de la " dynamo ». Sur 1"écran apparait, 1'oscillogramme ci-dessous : Sensibilité verticale : 2 volts par division. A partir de 1"oscillogramme, déterminer la valeur maximale de la tension. 3) On mesure la tension aux bornes de la "dynamo» a 1"aide d"un multimétre. a) Entourer le calibre le mieux approprié. b)
Quelle valeur indiquera le multimetre ? (D"aprées sujet de BEP Secteur 3 Groupement académique Sud Session 2003) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 2/5 Exercice 2 Un technicien de maintenance releve sur un oscilloscope, 1"oscillogramme suivant : 1) Calculer, en s, la période T du signal. On donne la sensibilité horizontale : 0,2
ms/division 2) Calculer, en Hz, la fréquence f. 3) Calculer, en V, la tension maximale Umax. On donne la sensibilité verticale : 5 V/division.

4) Calculer, en V, la tension efficace Ueff (arrondir le résultat a 0,1). (D"apres sujet de BEP Secteur 2 Groupement académique I Session juin 2004) Exercice 3 Sur la plaque signalétique d"une centrale vapeur on a relevé les valeurs suivantes : 2 400 W 230 V 50 Hz. 1) Compléter le tableau suivant. Nom de la grandeur physique Nom de 1"unité 2 400 W
230 V 50 Hz vapeur. Choisir parmi les valeurs suivantes, le calibre du fusible le mieux adapté. Expliquer le choix. sur le méme circuit électrique. a) Indiquer le type de branchement (série ou dérivation). b) Donner le nom de 1"appareil permettant de contréler la valeur de la tension d"alimentation c) Les deux appareils peuvent-ils fonctionner en méme
temps ? Expliquer la réponse. (D"apres sujet de BEP Secteur 1 Session juin 2008) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 3/5 Exercice 4 A 1"aide d"un oscilloscope, on vérifie les tensions délivrées par un générateur suivant le montage ci-dessous : 1) Pour les deux positions du commutateur du générateur, on obtient les oscillogrammes ci-
dessous : Sensibilité : 5 volts/divisions Sensibilité : 10 volts/divisions Préciser si la tension est : Préciser si la tension est : continue ou alternative continue ou alternative Sa valeur est égale a .........

Sa valeur (maximale) est égale a ......... 2) Dans le cas ou la tension est alternative, préciser sa valeur efficace. (D"apres sujet de BEP Secteur 3 Session juin 2000) Exercice 5 On branche un générateur de courant alternatif sur un oscilloscope. On obtient 1"oscillogramme présenté ci-dessous. 1) Donner la valeur de la tension maximale U MAX. La
représenter sur 1"oscillogramme. 2) Donner la valeur de la période T. La représenter sur 1"oscillogramme. 3) Calculer la tension efficace a 0,1 V prés. (D"aprés sujet de BEP Secteur 1 Académie de Nancy Session 1999) BEP indus Exercices sur le courant alternatif 4/5 Exercice 6 A 1"aide d"un générateur de 9 V, on alimente le circuit schématisé ci-
dessous. 1) Représenter sur le schéma 1"appareil permettant de mesurer la tension aux bornes de L 1. 2) Compléter le tableau L. 1 L2 L3 L4 Générateur Tension (en V). 5 2,5 9 Intensité (en A) 1,5 0,5. 3) Justifier par le calcul le résultat obtenu dans la case grisée. 4) Calculer la résistance de la lampe L 1. 5) Le graphique suivant, obtenu a partir d"un
oscilloscope, représente les variations de la tension sinusoidale du générateur en fonction du temps. La sensibilité verticale est de 5 V par carreau. Le balayage horizontal est 0,5 ms par carreau. a) Déterminer graphiquement la tension maximale et la période T. b) Calculer la fréquence. (D"apres sujet de BEP Secteur 3 Groupement des Académies de
1"Est Session juin 2000) L1 L3 L2 L4 BEP indus Exercices sur le courant alternatif 5/5 Exercice 7 1) On réalise deux circuits électriques dont les schémas sont représentés ci-dessous. L"interrupteur K fermé, on a effectué les réglages nécessaires pour obtenir a 1"écran les oscillogrammes représentés ci-dessous : Pour chaque oscillogramme, faire
correspondre 1"une des deux expressions suivantes : - tension alternative sinusoidale - tension continue. 2) On se place dans le cas du circuit 2 qui a permis d"obtenir 1"oscillogramme 2. a) La sensibilité verticale est de 5 V par division. Déterminer, a 1"aide de 1"oscillogramme 2, la valeur de la tension maximum U max. b) La tension lue sur le voltmétre
(circuit 2) est de U = 12 V. Cette valeur est différente de celle de U max. Que représente U ? c¢) Calculer la valeur de la tension U max en utilisant la relation Umax = U “ 2. Le résultat obtenu est-il en accord avec celui trouvé a la question 2.a) ?

d) La sensibilité horizontale est de 5 ms par division.

Déterminer, a 1"aide de 1"oscillogramme 2, la période T du signal. Exprimer la réponse en ms, puis en s. e) Calculer la fréquence f de ce signal. 3) EDF fournit une tension alternative sinusoidale dont la valeur efficace est de U = 220 V. Dans les conditions de 1"expérience, la tension efficace fournie par le générateur de courant alternatif est de U = 12
V. Comment s"appelle 1"appareil qui permet d"abaisser la tension sinusoidale alternative de 220 V a 12 V ? (D"apres sujet de BEP Productique option usinage Session juin 2001) U max exercices corrigés sur le regime alternatif sinusoidalexercice courant alternatif sinusoidal monophasécourant alternatif sinusoidal cours pdfrésumé général sur le
courant alternatifexercice corrigé analyse circuit courant alternatifexercices physique courant alternatifexercice circuit courant alternatifexercices corrigés de régime sinusoidal Page 2 PDFprof.com Search Engine Report CopyRight Search conjugaison japonaise tableaucours japonais gratuit pdfverbes japonais pdfle japonais tout de suite pdf(pdf)
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114 Préparation aux tests de sélection de la formation " Ingénieur CESI » Physique Stéphane Victori. stephanevictori@yahoo.fr - 8 - 1 Cours. 1.1 Les composants passifs. 1.1.1 Dipole électrocinétique On appelle dipdle électrocinétique tout systeme relié a 1"extérieur par deux conducteurs uniquement.

Le comportement d"un dipdle est caractérisé par deux grandeurs électriques duales : la tension et le courant. La tension aux bornes d"un dipole représente la différence de potentiel u(t) entre les deux bornes du dipoéle. La tension s"exprime en Volt (V). Dip6leAB u AB= VA- VB i Dip6leAB u AB= VA- VB i Le courant traversant un dipole correspond au
déplacement de charges électriques sous 1"effet du champ électrique induit par la différence de potentiel aux bornes du dipéle. A tout instant le courant entrant par une borne d"un dipdle est égal au courant sortant par 1"autre borne. L"intensité i(t) de ce courant mesure le débit des charges électriques qui traversent une section de conducteur : ()
()dqg ti t .dt= L"intensité s"exprime en Ampere (A). Le courant électrique est une grandeur orientée. Conventionnellement le sens positif correspond au sens de déplacement des charges positives (sens contraire au déplacement des électrons de charge négative). On a i A(t) = iB(t) = i(t).

11 existe deux possibilités pour le choix des sens conventionnels de la tension et du courant. Selon que u et i sont de méme sens ou non nous avons : DipoleABu i Dip6leABu i Convention Générateur DipOleABu i Dip6leABu i Convention Récepteur En régime stationnaire, indépendant du temps, il existe une relation entre 1"intensité i traversant le dipole
et la tension u entre ses bornes. Cette relation peut éventuellement faire intervenir des parametres extérieurs (température, éclairement, champ magnétique, etc...). Préparation aux tests de sélection de la formation " Ingénieur CESI » Physique Stéphane Victori. stephanevictori@yahoo.fr - 9 - Cette relation peut se mettre sous la forme i = i(u) ouu =
u(i). Les graphes obtenus sont appelés caractéristiques statiques : i = i(u) : caractéristique statique courant-tension du dipéle, u = u(i) : caractéristique statique tension-courant du dipéle. Un dipole est passif si son intensité de court-circuit et sa tension en circuit ouvert sont nulles : ses caractéristiques statiques passent par 1"origine. Il est dit actif
dans le cas contraire. Un dipéle est linéaire si : i(au 1+bu2) = ai(ul)+b i(u2) ou u(ai 1+bi2) = a u(il)+b u(i2). 1.1.2 Puissance électrique recue par un dipole. Le travail lié au déplacement d"un électron soumis a une différence de potentiel dV est donné par la relation : e edW F dl eE dl e dV= x = - x =? ?? ?. Pour un ensemble de charge q, on a la
relation différentielle : gdW q dV=. Considérons un dipole AB parcouru par un courant iAB circulant de A vers B. Pendant un intervalle de temps Dt, une charge q = i AB Dt "entre" en A et "sort" en B avec une énergie. ()JAB A BdAW i V V dt Pdt= - = et par conséquent : ()AB A BP i V V= -. Dans la convention récepteur la quantité P(t) = u(t) i(t)
représente la puissance électrique instantanée recue par le dipdle. Réciproquement dans la convention générateur elle représente la puissance délivrée au reste du circuit par le dipole. 1.1.3 Lois de Kirchhoff. Un circuit ou réseau est un ensemble de conducteurs reliés entre eux et contenant en générale des générateurs, des récepteurs et des
résistances. Un noeud est un point du réseau ou sont connectés plus de deux conducteurs. Une branche est une portion de réseaux située entre deux noeuds. Une maille est un ensemble de branche formant un circuit fermé, qui ne passe qu"une fois par un noeud donné. Préparation aux tests de sélection de la formation " Ingénieur CESI » Physique
Stéphane Victori. stephanevictori@yahoo.fr - 10 - 1.1.3.1 Loi des noeuds : En tout noeud d"un circuit, et a tout instant, la somme des courants qui arrivent est égale a la somme des courants qui sortent. Il s"agit d"une conséquence de la conservation de la charge électrique. (1) (2) (4)(3) il i2i4 i3A(1) (2) (4)(3) il i2i4 i3A La somme des intensités
entrantes est égale a celle des intensités sortantes.

Sur 1"exemple : i 1+i2 = i3+i4. La loi des noeuds peut encore s"écrire sous la forme suivante : En tout noeud d"un réseau la somme algébrique des courants est nulle : k ki 0 .=? 1.1.3.2 Loi des mailles. AB C DAB C D Une maille est un circuit fermé pris dans le réseau . Si 1"on choisit un sens de parcours sur la exercice corrigé courant alternatif
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